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AMENDEMENTSAMENDEMENTEN

tot rationalisering van de werking en het
beheer van de Nationale Loterij

relatif à la rationalisation du fonctionnement
et de la gestion de la Loterie nationale

Documents précédents :

Doc 50 1339/ (2000/2001) :
001 : Projet de loi.
002 et 003 :  Amendements

Voorgaande documenten :

Doc 50 1339/ (2000/2001) :
001 :  Wetsontwerp.
002 en 003 :  Amendementen.

Nr. 26  VAN DE HEER CHABOT c.s.

Art. 9

Paragraaf 2 vervangen als volgt:

«§ 2. De leden van de raad van bestuur, die benoemd
zijn door de Koning, kunnen slechts worden ontslagen
bij na overleg in de Ministerraad vastgesteld koninklijk
besluit.».

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt tot een versoepeling van de proce-
dure die moet worden gevolgd bij het ontslag van de door de
Koning benoemde bestuurders: dat hoeft niet langer bij twee derde
van de uitgebrachte stemmen te gebeuren (zie in dat verband
de door het Rekenhof uitgevoerde doorlichting  van de NMBS
(blz. 46-47) en het wetsontwerp  houdende wijziging van de wet
van 21 maart 1991 betreffende de hervorming van sommige eco-
nomische overheidsbedrijven (Kamer, DOC 501422,  blz. 11 en
47).

N° 26 DE M. CHABOT ET CONSORTS

Art. 9

Remplacer le § 2 comme suit:

« § 2. Les membres du conseil d’administration nom-
més par le Roi ne peuvent être révoqués que par ar-
rêté royal délibéré en Conseil des ministres. ».

JUSTIFICATION

Cet amendement vise à assouplir les modalités de révoca-
tion des administrateurs désignés par le Roi, sans recourir à
une majorité des 2/3 des voix exprimées (voir à ce sujet: l’audit
de la SNCB par la Cour des Comptes, mai 2001, pp. 46-47 et le
projet de loi modifiant la loi du 21 mars 1991 portant réforme de
certaines entreprises publiques, DOC 50 1422/001, pp. 11 et
47).
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Les autres administrateurs sont révoqués par l’assemblée
générale, conformément à l’article 518 du Code des sociétés.

Jacques CHABOT (PS)
Josée LEJEUNE (PSC)
Eric VAN WEDDINGEN (PRL-FDF-MCC)
Gérard GOBERT (ECOLO/AGALEV)
Philippe COLLARD (PRL-FDF-MCC)
Ludo VAN CAMPENHOUT (VLD)

N° 27 DE M. GOBERT ET CONSORTS

Art. 3

Compléter cet article par un § 3, libellé comme
suit:

« §3. Parallèlement au développement de méthodes
commerciales visant à promouvoir les loteries publi-
ques, paris, concours et jeux de hasard dont elle a
l’organisation, la loterie nationale veille:

1° à informer clairement le grand public des chan-
ces réelles de gain pour chaque type de produit pro-
posé;

2° à organiser des campagnes d’information sur les
risques économiques, sociaux et psychologiques liés
à la dépendance au jeu;

3° à collaborer avec les communautés, les régions
et les diverses associations oeuvrant dans le secteur
à une politique active et coordonnée de prévention et
d’assistance à la dépendance au jeu.».

JUSTIFICATION

L’assuétude au jeu constitue, au même titre que d’autres
dépendances, un problème dont les conséquences sociales,
psychologiques et économiques peuvent être gravement dom-
mageables. Le Sénat s’est d’ailleurs récemment penché sur la
problématique et a adopté une résolution (1-546/4 session 97-
98) demandant au gouvernement de prendre ce problème en
considération (réalisation d’une étude scientifique sur l’ampleur
et les causes de la dépendance au jeu, analyse socio-finan-
cière des coûts et des bénéfices, élaboration d’une législation
moderne et cohérente, politique de prévention et d’assistance).
Dans son approche marketing, la Loterie nationale ne peut se
comporter comme si les problèmes de jeu pathologiques n’exis-
taient pas. Elle doit développer un volet clairement informatif
par rapport aux produits vendus et s’inscrire avec d’autres par-
tenaires dans une dynamique de prévention.

Gérard GOBERT (ECOLO-AGALEV)
Jacques CHABOT (PS)
Eric VAN WEDDINGEN (PRL- FDF- MCC)
Jef TAVERNIER (AGALEV/ECOLO)

De andere bestuurders worden, conform artikel 518 van het
Wetboek van vennootschappen, ontslagen door de algemene
vergadering.

Nr. 27  VAN DE HEER GOBERT c.s.

Art. 3

Dit artikel aanvullen met een § 3, luidend als volgt:

«§ 3. Naast het uitwerken van handelsmethodes om
openbare loterijen,  weddenschappen, wedstrijden en
kansspelen te promoten,  zorgt de Nationale Loterij er
tevens voor

1° het grote publiek duidelijk te informeren omtrent
de reële winst die elk type product dat wordt voorge-
steld,  kan opleveren;

2° voorlichtingscampagnes op te zetten omtrent de
gokverslavinggelieerde risico’s op economisch, sociaal
en psychologisch vlak ;

3°  samen met de gemeenschappen, de gewesten
en de diverse op het terrein actieve  verenigingen een
actief en gecoördineerd preventie- en opvangbeleid in-
zake gokverslaving uit te stippelen.».

VERANTWOORDING

Net als andere vormen van verslaving vormt gokverslaving
een probleem waarvan de gevolgen op sociaal, psychologisch
en economisch vlak zeer schadelijk kunnen zijn. In een recent
verleden heeft de Senaat zich overigens over het probleem
gebogen en terzake resolutie nr. 1-546/4 – zitting 97-98) aange-
nomen, waarbij de regering gevraagd werd het probleem aan te
pakken (uitvoering van een wetenschappelijke studie over de
omvang en de oorzaken van de gokverslavingsproblematiek,
uitvoering van een financieel-maatschappelijke kosten-baten-
analyse, uitwerking van een actief preventie- en opvangbeleid).
Bij het uitstippelen van haar marketingstrategie, kan de Natio-
nale Loterij niet doen alsof de problematiek van de ziekelijke
gokverslaving niet zou bestaan. Een duidelijke voorlichting om-
trent de verkochte producten moet een onderdeel vormen van
die strategie, die er voorts op gericht moet zijn samen met an-
dere partners, op het vlak van de preventie een dynamiek op
gang te brengen.
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N° 28 DE M. CHABOT ET CONSORTS

Art. 9

Au § 1er, insérer entre les mots «Le Roi nomme»
et les mots «l’administrateur délégué» les mots
«par arrêté délibéré au Conseil des ministres».

JUSTIFICATION

La loi de 1991 a retenu cette procédure de nomination, il n’y
a pas de raison de la modifier. Même dans la situation d’une
société anonyme de droit public, les administrateurs nommés
représentent toujours l’État, il est donc normal qu’ils soient nom-
més par arrêté délibéré au Conseil des ministres.

Jacques CHABOT (PS)
Gérard GOBERT (ECOLO/AGALEV)
Jef TAVERNIER (AGALEV/ECOLO)
Ludo VAN CAMPENHOUT (VLD)

N° 29 DE M. CHABOT ET CONSORTS

Art. 49

Remplacer cette disposition comme suit:

«Art. 49. — Les membres du personnel engagés
sous le régime d’un contrat d’emploi à durée indéter-
minée au sein de l’établissement public « Loterie na-
tionale » visé par la loi du 22 juillet 1991 relative à la
Loterie nationale, sont repris sous le même régime par
la société anonyme de droit public visée à l’article 4 de
la présente loi.

La situation juridique, sociale et pécuniaire du per-
sonnel repris conformément à l’alinéa 1er ne peut en
aucun cas être moins avantageuse que celle appliquée
à ce personnel avant l’entrée en vigueur de la présente
loi ». »

JUSTIFICATION

Etant plus clair et précis, ce texte vise à assurer à l’actuel
personnel de la Loterie nationale la continuité et le respect des
engagements, contractés à son égard par l’actuelle Loterie na-
tionale, par la future société anonyme de droit public.

Jacques CHABOT (PS)
Gérard GOBERT (ECOLO/AGALEV)
Eric VAN WEDDINGEN (PRL-FDF-MCC)
Léon CAMPSTEIN (PS)

Nr. 28 VAN DE HEER CHABOT c.s.

Art. 9

In  § 1, tussen de woorden «De Koning benoemt «
en de woorden « de gedelegeerd bestuurder» , de
woorden «bij een na overleg in de Ministerraad vast-
gesteld besluit» invoegen.

VERANTWOORDING

De wet van 1991 heeft in die benoemingsprocedure voor-
zien en er is geen enkele  reden om ze te wijzigen. Zelfs in
publiekrechtelijke naamloze vennootschappen vertegenwoor-
digen de benoemde bestuurders steeds de Staat. Het is dus
normaal dat hun benoeming  bij een na overleg in de Minister-
raad vastgesteld besluit geschiedt.

Nr. 29  VAN DE HEER CHABOT c.s.

Art. 49

Deze bepaling vervangen als volgt:

«Art. 49. — Voor de personeelsleden die, bij hun
indienstneming door de openbare instelling «Nationale
Loterij» als bedoeld  bij de wet van 22 juli 1991 betref-
fende de  Nationale Loterij, onder de regeling van een
arbeidsovereenkomst voor onbepaalde duur vielen,
geldt , bij hun overname door de  in artikel 4 van deze
wet bedoelde openbare instelling met rechtspersoon-
lijkheid, dezelfde regeling.

De in het eerste lid omschreven toestand op juri-
disch, sociaal en financieel vlak mag in geen enkel
geval minder voordelig zijn dan die welke op het perso-
neel vóór de inwerkingtreding van deze wet van toe-
passing was.».

VERANTWOORDING

Aangezien deze tekst duidelijker en nauwkeuriger is, strekt
hij ertoe de waarborg in te bouwen dat   voor het huidige perso-
neel van de Nationale Loterij  de verbintenissen die tegenover
dat personeel door de huidige Nationale Loterij werden aange-
gaan, zullen worden voortgezet en nagekomen.
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N° 30 DE MME MOERMAN ET CONSORTS

Art. 8

Au § 1er, apporter les modifications suivantes:

A. à l’alinéa 1er, remplacer les mots «13 membres»
par les mots «quatorze membres» ;

B. à l’alinéa 2, supprimer les mots « éventuelle-
ment à l’exception de l’administrateur délégué ».

JUSTIFICATION

Afin d’assurer la parité linguistique au sein du conseil d’ad-
ministration, du moins entre les membres nommés par le Roi, il
est proposé de prévoir un nombre pair de membres, comme
c’est le cas dans d’autres entreprises publiques.

N° 31 DE MME MOERMAN ET CONSORTS

Art. 44

Compléter cet article par un alinéa 3, libellé
comme suit :

« Les membres du cadre dirigeant et les membres
du personnel du service chargé des opérations visées
par la loi du 22 juillet 1991 relative à la Loterie natio-
nale, qui, à la date d’entrée en vigueur de la loi préci-
tée du 22 juillet 1991, faisaient partie du cadre diri-
geant ou du personnel du service chargé des opérations
visées par la loi du 6 juillet 1964 relative à la Loterie
nationale, et qui étaient nommés à titre définitif à cette
date, peuvent réintégrer leur administration d’origine
pendant une période de six mois. »

JUSTIFICATION

Compte tenu des différentes modifications qui ont été appor-
tées à la loi relative à la Loterie nationale, il est tout à fait normal
que les membres du personnel qui étaient nommés à titre défi-
nitif puissent réintégrer leur administration d’origine afin que leurs
droits soient garantis.

Nr. 30 VAN MEVROUW MOERMAN c.s.

Art. 8

Paragraaf 1 als volgt wijzigen:

A. in het eerste lid, de woorden «dertien leden»
vervangen door de woorden «veertien leden»;

B. in het tweede lid, de woorden «de gedelegeerd
bestuurder eventueel uitgezonderd» weglaten.

VERANTWOORDING

Om de taalpariteit in de raad van bestuur te verzekeren, ten
minste tussen de leden die door de Koning worden benoemd,
wordt voorgesteld het aantal leden op een even getal te bepa-
len zoals dat het geval is in andere overheidsbedrijven.

Nr. 31 VAN MEVROUW MOERMAN c.s.

Art. 44

Dit artikel aanvullen met een derde lid, luidend
als volgt:

«De leden van het leidinggevend kader en de perso-
neelsleden van de dienst belast met de verrichtingen
bedoeld in de wet van 22 juli 1991 betreffende de Na-
tionale Loterij, die op datum van de inwerkingtreding
van genoemde wet van 22 juli 1991 deel uitmaakten
van het leidinggevend kader of van het personeel van
de dienst belast met de verrichtingen bedoeld in de
wet van 6 juli 1964 betreffende de Nationale Loterij, en
die op die datum vastbenoemde ambtenaren waren,
kunnen gedurende een periode van zes maanden te-
rugkeren naar hun bestuur van herkomst.».

VERANTWOORDING

Gelet op de opeenvolgende wetswijzigingen betreffende de
Nationale Loterij, is het niet meer dan billijk om aan de perso-
neelsleden, die vastbenoemde ambtenaren waren de mogelijk-
heid te bieden om terug te keren naar hun bestuur van her-
komst, teneinde hun rechten te waarborgen.

Fientje MOERMAN (VLD)
Ludo VAN CAMPENHOUT (VLD)
Eric VAN WEDDINGEN (PRL FDF MCC)
Peter VANVELTHOVEN (SP.A)
Gérard GOBERT (ECOLO/AGALEV)
Jef TAVERNIER (AGALEV/ECOLO)
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N° 32 DE M. CHABOT ET CONSORTS

Art. 13

Remplacer le § 3 comme suit:

«§ 3. L’État ne peut céder les actions qui lui sont
attribuées à l’occasion de la transformation ou qu’il
souscrirait lors d’une augmentation de capital ultérieure
qu’à des personnes désignées et selon les modalités
fixées par le Roi, par arrêté délibéré en Conseil des
ministres. Cette cession ne peut avoir pour effet de
porter la participation directe en-dessous de 50 pour
cent des actions plus une action.».

JUSTIFICATION

Cette version traduit mieux l’intention du paragraphe 3 qui
vise à protéger la Loterie d’une cession de ses actions ou d’une
augmentation de capital ultérieure, afin qu’elles conservent une
participation directe de minimum 50 pour cent des actions plus
une action.

Jacques CHABOT (PS)
Gérard GOBERT (ECOLO/AGALEV)
Jef TAVERNIER (AGALEV/ECOLO)
Fientje MOERMAN (VLD)

N° 33 DE M. PIETERS
(Sous-amendement à l’amendement n° 5)

Art. 11

Remplacer le texte proposé par la disposition sui-
vante :

« À l’exception de l’administrateur délégué, ils ne
peuvent siéger au conseil d’administration. ».

JUSTIFICATION

Si l’amendement n° 5 était adopté, il conviendrait, pour éviter
toute confusion, de préciser que cette restriction ne s’applique
par à l’administrateur délégué.

Cet amendement devrait donc être modifié en ce sens.

Nr. 32 VAN DE HEER CHABOT c.s.

Art. 13

Paragraaf 3 vervangen als volgt:

«§ 3. De Staat mag de aandelen die hem ter gele-
genheid van de omzetting werden toegekend of waarop
hij zou inschrijven bij een latere kapitaalverhoging
slechts overdragen aan aangewezen personen en vol-
gens de nadere regels bepaald door de Koning, bij een
besluit dat is vastgesteld na overleg in de Minister-
raad. Die overdracht mag niet tot gevolg hebben dat de
directe deelneming daalt onder 50 percent van de aan-
delen plus één aandeel.».

VERANTWOORDING

Deze versie geeft beter de bedoeling weer van paragraaf 3,
die ertoe strekt de Loterij te beschermen tegen een overdracht
van haar aandelen of een latere kapitaalverhoging, zodat ze
een directe deelneming behoudt van minimum 50 percent plus
één aandeel.

Nr. 33 VAN DE HEER PIETERS
(Subamendement op amendement nr. 5)

Art. 11

De voorgestelde tekst vervangen als volgt:

«Ze mogen – uitgezonderd de gedelegeerd bestuur-
der – geen deel uitmaken van de raad van bestuur.».

VERANTWOORDING

Als amendement nr. 5 wordt aanvaard dient (om verwarring
te voorkomen) te worden gepreciseerd dat de gedelegeerd be-
stuurder buiten deze beperking valt.

Aldus zou het amendement moeten worden aangepast.

Dirk PIETERS (CD&V)
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N° 34 DE MME LALIEUX ET M. DUFOUR
(Sous-amendement à l’amendement n° 18)

Art. 35

Modifier le §3, proposé, comme suit:

A) insérer entre le mot «employer» et les mots
«des agents statutaires» les mots «, pour des mis-
sions spécifiques,»;

B) ajouter un troisième alinéa libellé comme suit:

 « Les agents statutaires ainsi détachés peuvent réin-
tégrer leur administration d’origine au grade qu’ils oc-
cupaient au moment de leur détachement ».

Karine LALIEUX (PS)
François DUFOUR (PS)

N° 35 DE MME MOERMAN ET CONSORTS

Art. 12

Au § 1er, apporter les modifications suivantes :

A) remplacer le 5° par le texte suivant :

« 5° gouverneur d’une province, membre de la dé-
putation permanente d’un conseil provincial ou mem-
bre d’un conseil provincial »;

B) remplacer le 7° par le texte suivant :

« 7° bourgmestre, échevin ou conseiller communal,
ou président ou membre d’un centre public d’aide so-
ciale ainsi que président ou membre d’un conseil de
district ; ».

JUSTIFICATION

Il est logique d’étendre les incompatibilités aux fonctions de
membre d’un conseil provincial, de membre d’un conseil de l’aide
sociale et de président ou membre d’un conseil de district.

Nr. 34 VAN MEVROUW LALIEUX EN DE HEER
DUFOUR
(Subamendement op amendement nr. 18)

Art. 35

De voorgestelde paragraaf 3 wijzigen als volgt:

A) tussen de woorden «de Nationale Loterij» en de
woorden «statutaire personeelsleden», de woorden
«, voor specifieke opdrachten,» invoegen;

B) een derde lid toevoegen luidend als volgt:

«De aldus gedetacheerde statutaire personeelsle-
den kunnen naar hun dienst van oorsprong terugkeren
in de graad die zij bekleedden op het tijdstip van hun
detachering».

Nr. 35 VAN MEVROUW MOERMAN c.s.

Art. 12

Paragraaf 1 wijzigen als volgt:

A) 5° vervangen als volgt:

«5° Gouverneur van een provincie, lid van de be-
stendige deputatie van een provincieraad of lid van een
provincieraad»;

B) 7° vervangen als volgt:

«7°  Burgemeester, schepen of gemeenteraadslid of
voorzitter of lid van een openbaar centrum voor maat-
schappelijk welzijn, evenals voorzitter of lid van een
districtsraad.».

VERANTWOORDING

Het is logisch de onverenigbaarheden aan te vullen met de
functies van provincieraadslid, OCMW-raadslid en voorzitter of
lid van een districtsraad.

Fientje MOERMAN (VLD)
Peter VANVELTHOVEN (SP.A)
Gérard GOBERT (ECOLO/AGALEV)
Jef TAVERNIER (AGALEV/ECOLO)
Karine LALIEUX (PS)
Eric van WEDDINGEN (PRL-FDF-MCC)
Dirk PIETERS (CD&V)
Jean-Jacques VISEUR (PSC)
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N° 36 DE MME LALIEUX
(Sous-amendement à l’amendement n° 31)

Art. 44

Modifier le texte proposé comme suit:

A) ajouter les mots:

«sans préjudice de l’application à l’alinéa précédent
et de l’article 49»;

B) remplacer les mots «un délai de 6 mois» par
les mots «un délai d’un an».

Karine LALIEUX (PS)

Nr. 36 VAN MEVROUW LALIEUX
(Subamendement op amendement nr. 31)

Art. 44

De voorgestelde tekst wijzigen als volgt:

A) de tekst aanvullen met wat volgt:

«, onverminderd de toepassing van het vorige lid en
van artijkel 49»;

B) de woorden «een termijn van zes maanden» ver-
vangen door de woorden «een termijn van een jaar».
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